



Совет Безопасности

Шестьдесят седьмой год

Предварительный отчет

6808-е заседание

Среда, 18 июля 2012 года, 15 ч. 00 м.

Нью-Йорк

Председатель: г-н Осорио (Колумбия)

Члены:

Азербайджан	г-н Мехдиев
Китай	г-н Ван Минь
Франция	г-н Аро
Германия	г-н Айк
Гватемала	г-н Росенталь
Индия	г-н Рагуттахалли
Марокко	г-н Таиб
Пакистан	г-н Тарар
Португалия	г-н Гашпар да Силва
Российская Федерация	г-н Жуков
Южная Африка	г-н Лахер
Того	г-н Менан
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	г-н Парем
Соединенные Штаты Америки	г-н Делорентис

Повестка дня

Положение в Кот-д'Ивуаре

Тридцатый очередной доклад Генерального секретаря об Операции Организации Объединенных Наций в Кот-д'Ивуаре (S/2012/506)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты устных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в Официальные отчеты Совета Безопасности. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-506).



Заседание открывается в 15 ч. 10 м.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Положение в Кот-д'Ивуаре

Тридцатый очередной доклад Генерального секретаря об Операции Организации Объединенных Наций в Кот-д'Ивуаре (S/2012/506)

Председатель (*говорит по-испански*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в заседании представителя Кот-д'Ивуара.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в заседании Специального представителя Генерального секретаря и главу Операции Организации Объединенных Наций в Кот-д'Ивуаре г-на Альберта Кундерса.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта повестки дня.

Я хочу привлечь внимание членов Совета к документу S/2012/506, в котором содержится тридцатый очередной доклад Генерального секретаря об Операции Организации Объединенных Наций в Кот-д'Ивуаре.

Сейчас я предоставляю слово г-ну Кундерсу.

Г-н Кундерс (*говорит по-английски*): Для меня большая честь выступить сегодня в Совете Безопасности после моего предыдущего брифинга, проведенного 26 января 2012 года (см. S/PV.6708).

В находящемся на рассмотрении Совета Безопасности тридцатом очередном докладе Генерального секретаря об Операции Организации Объединенных Наций в Кот-д'Ивуаре (S/2012/506) представлена обновленная информация о наиболее важных событиях, произошедших в этой стране со времени опубликования специального доклада Генерального секретаря (S/2012/186) от 29 марта 2012 года.

Мой сегодняшний брифинг будет посвящен наиболее важным и актуальным для Кот-д'Ивуара вопросам, касающимся в первую очередь обстановки в плане безопасности, политической ситуации и деятельности, осуществляемой правительством

при поддержке ООНКИ для того, чтобы вернуть страну на путь мира и стабильности.

Хотелось бы начать с того, что, как уже упоминалось в моих последних брифингах в Совете, Кот-д'Ивуар добивается значительного прогресса на пути к миру, стабильности и развитию. Экономика восстанавливается, страна постепенно реинтегрируется в западноафриканский регион, и общая обстановка в плане безопасности улучшилась после окончания кризиса, последовавшего за проведением выборов в прошлом году. Более того, в дополнение к выборам в законодательные органы, в апреле начало свою работу Национальное собрание, заручившись данным его Председателем обещанием способствовать национальному примирению и осуществлять эффективный контроль за деятельностью правительства от имени ивуарийцев.

Однако эта радужная картина не должна заслонять тот факт, что по мере своего перехода на этап миростроительства страна продолжает сталкиваться с серьезными трудностями и значительными угрозами. Последние пару недель в стране отмечается определенный уровень политической напряженности, которая свидетельствует о том, что коренные причины конфликта — вопросы, связанные с землевладением, отсутствие реформ сил безопасности, безнаказанность, недостаточное национальное примирение и отсутствие политического диалога — необходимо устранять в срочном порядке и в условиях транспарентности на благо всех ивуарийцев.

Во-первых, что касается обстановки в плане безопасности, то она остается крайне нестабильной, особенно, но не только, в западных районах на границе Кот-д'Ивуара с Либерией, в свете слабой государственной власти, большого числа оружия, вооруженных элементов, бывших комбатантов, ополченцев и «дозос», а также в условиях борьбы за контроль над ресурсами. Сообщения о перевооружении и вербовке бывших ивуарийских и либерийских комбатантов, а также о возможных попытках подрвать безопасность государства вызывают у меня существенные опасения. Нападения вооруженных лиц, совершаемые в селениях в пограничных районах, для которых часто характерны сопровождающиеся насилием межобщинные столкновения, могут перерасти в полномасштабные конфликты в том случае, если их коренные

причины, такие как проблема с правами на землю, не будут эффективным образом устранены.

Ситуация значительно ухудшилась в прошлом месяце, когда семь нигерийских миротворцев Организации Объединенных Наций погибли в результате нападения со стороны вооруженных элементов на дороге из Пары в Сао на границе с Либерией, что свидетельствует о необходимости постоянно сохранять бдительность и укреплять работу по обеспечению защиты гражданского населения. Правительство усилило свое военное присутствие и учредило комиссию по расследованию нападения, совершенного в городе Пара, которой ООНКИ оказывает техническую и криминалистическую поддержку.

В ответ на произошедшие в западной части страны инциденты ООНКИ укрепила свой военный потенциал на местах путем усиления войск в Западном секторе в соответствии с нашей первоочередной оперативной задачей защищать гражданское население и решительно пресекать любые попытки дестабилизировать обстановку в той или иной части Кот-д'Ивуара. Мы тесно сотрудничаем с Миссией Организации Объединенных Наций в Либерии (МООНЛ) для осуществления координации наших усилий, и с этой целью был разработан детальный план действий.

Со своей стороны, правительства Кот-д'Ивуара и Либерии увеличили свое военное присутствие в упомянутом выше районе и тесно взаимодействуют в плане обмена информацией. Особого внимания заслуживает план действий, принятый ООНКИ и МООНЛ, а также четырехстороннее совещание с участием правительств двух стран, а также ООНКИ и МООНЛ, которое состоялось 14 июня в Абиджане — спустя несколько дней после нападений — и на котором стороны пришли к согласию относительно дальнейшего укрепления сотрудничества, включая усиление присутствия по обеим сторонам границы, активизацию воздушного и наземного патрулирования, проведение мероприятий в целях защиты гражданских лиц, укрепление сотрудничества в судебной области и меры по содействию примирению и развитию.

На данном этапе нельзя переоценить важность необходимости сочетать стойкость и бдительность, а также призывать правительство и далее усиливать его гражданское присутствие, инвестировать в развитие и обеспечивать справедливый подход к

решению вопроса о праве на землю. В частности, мы считаем необходимым в срочном порядке устранить коренные причины конфликта и способствовать примирению путем принятия конкретных мер на национальном уровне, уделяя при этом первоочередное внимание укреплению верховенства права и восстановлению государственной власти. Важно, чтобы правительство Кот-д'Ивуара усилило работу по этому крайне актуальному направлению.

Национальное примирение — это ключевой фактор для любого процесса, направленного на стабилизацию и миростроительство. В этой связи необходимость в содержательном подлинном политическом диалоге по-прежнему является чрезвычайно острой. В конклаве под председательством премьер-министра, проходившем в Гран-Басаме 27 и 28 апреля, приняли участие оппозиционные партии; результатом конклава стало подписание коммюнике, в котором заявлялось о создании механизма последующей деятельности для постоянного диалога, благодаря которому у правительства и оппозиции появится возможность продолжить обмен мнениями. В то же время нужен дополнительный стимул, который обеспечил бы условия для конструктивного участия в политическом диалоге всех его сторон. Всем сторонам следует укрепить их политическую волю и принять участие в реализации четко сформулированной повестки дня серьезного политического диалога.

Инициатива правительства принять участие в диалоге с политической оппозицией — это позитивный шаг. Сейчас необходимо, чтобы правительство продолжало работать в направлении подлинного политического диалога и примирения на всех уровнях и обеспечило политическое пространство для оппозиции, уточнив контекст и график проведения этих консультаций и приняв меры в интересах примирения, где и когда это возможно. В то же время оппозиции следует играть роль конструктивной оппозиции, использовать язык примирения и способствовать созданию лучшего будущего для страны и примирению.

Предстоящие выборы в местные органы власти, за помощью в проведении которых правительство обратилось к Организации Объединенных Наций, могли бы содействовать укреплению процесса национального примирения на местном уровне. Тем не менее, для того, чтобы эти выборы

прошли успешно, необходимо соблюсти определенные условия в том, что касается повышения ответственности правительства Кот-д'Ивуара и ясности в отношении установления надлежащих сроков, обеспечения всеохватного характера и безопасности, а также проведения реформ соответствующих выборных и административных органов. Только при наличии четкого указания на конкретные условия, касающиеся этих вопросов, следует рассматривать возможность оказания любой поддержки со стороны ООНКИ и предоставления ей финансовой, административной и военной помощи для выполнения таких задач.

Успешное национальное примирение также требует формирования культуры уважения прав человека. Чрезвычайно важно закрепить достигнутый прогресс, положить конец безнаказанности в отношении нарушений прав человека, привлечь к суду виновных, независимо от их статуса или политической принадлежности, и добиться того, чтобы все содержащиеся под стражей лица получали четкую информацию относительно их статуса, при этом комиссия по расследованию должна ускорить свою работу. ООНКИ по-прежнему обеспокоена сложившейся ситуацией и просит Совет Безопасности уделить особое внимание этому важному вопросу.

Следует отметить, что, как указал Независимый эксперт по вопросу о положении в области прав человека в Кот-д'Ивуаре, множество случаев нарушений прав человека в большей степени связано не с причастностью государства, а с его неспособностью предотвратить их, особенно из-за низких темпов прогресса в деле реформирования сектора безопасности и восстановления государственной власти на территории всей страны. Таким образом, следует поощрять усилия, которые могли бы ускорить реформу сектора безопасности (РСБ) и процесс разоружения, демобилизации и реинтеграции (РДР). В этой связи я бы хотел подчеркнуть позитивные шаги, предпринятые президентом Уаттарой для продвижения программы РСБ и РДР, включая создание межминистерской рабочей группы для разработки национальной рамочной стратегии по РСБ и РДР. ООНКИ готова продолжать оказывать поддержку правительству в его усилиях по осуществлению РСБ и РДР, которые требуют создания единой структуры по РДР, строгих критериев для кандидатов и надежной базы.

На этом сложном этапе важно, чтобы Организация Объединенных Наций продолжала играть вспомогательную роль в оказании поддержки правительству, направленной на стабилизацию обстановки в плане безопасности, защиту гражданских лиц, восстановление государственной власти и содействие примирению, и взяла на себя обязательства по предоставлению помощи на цели постконфликтного развития. Для получения максимальной отдачи в этих сферах ООНКИ совместно со страновой группой Организации Объединенных Наций усиливает свое присутствие на местах. Мы открыли полевые отделения с присутствием нашего военного, полицейского и гражданского персонала в Гилго, Табу, Таи и Тулеплё — в некоторых из деревень, которые члены Совета Безопасности посетили в составе представительной миссии, направленной в Кот-д'Ивуар в мае этого года. Вскоре мы откроем дополнительные отделения и укрепим уже существующие с целью развития более тесного сотрудничества и координации внутри системы Организации Объединенных Наций в рамках имеющихся у нас ресурсов. Наши действия основаны на постоянной бдительности, поиске политических решений и усилиях по содействию примирению как ключевому фактору успешного решения стоящих перед нами задач.

В заключение позвольте отметить, что неизменная поддержка Совета Безопасности на данном этапе по-прежнему остается крайне важной для того, чтобы мы вместе успешно реагировали на общие риски, типичные для стран, переходящих на этап миростроительства. Я по-прежнему убежден, что при поддержке со стороны Совета мы сможем внести конструктивный вклад, благодаря которому Кот-д'Ивуар станет примером успешной работы его собственного народа и, мы надеемся, Организации Объединенных Наций в целом.

Председатель (*говорит по-испански*): Я благодарю г-на Кундерса за брифинг.

Сейчас слово имеет представитель Кот-д'Ивуара.

Г-н Бамба (Кот-д'Ивуар) (*говорит по-французски*): Я только что вернулся из Аддис-Абебы и на такси прямо из аэропорта им. Джона Ф. Кеннеди приехал в Совет, поэтому просил бы Совет отнестись ко мне с пониманием.

Г-н Председатель, наша делегация хотела бы поздравить Вас с вступлением на пост Председателя Совета в июле месяце. Она приняла к сведению доклад Генерального секретаря об Операции Организации Объединенных Наций в Кот д'Ивуаре (S/2012/506), мандат которой заканчивается 31 июля согласно резолюции 2000 (2011). Мы также внимательно и с интересом выслушали брифинг, с которым только что выступил Специальный представитель Генерального секретаря г-н Кундерс.

Наша делегация помнит то чувство радости и огромной гордости, с которым народ Кот-д'Ивуара воспринял рабочий визит всех 15 членов Совета Безопасности в нашу страну, состоявшийся несколько недель назад. В то же время каждый член Совета имел возможность почувствовать и оценить признательность, которую народ Кот-д'Ивуара испытывает к Совету, поскольку его приверженность воле большинства суверенного народа Кот-д'Ивуара и ее решительная поддержка со стороны Совета позволили в период после проведения выборов утвердиться демократии в нашей стране и, самое главное, обеспечить надежную защиту гражданского населения.

Во время этого визита члены Совета смогли воочию убедиться в результатах прогресса, достигнутого нами на местах после выборов, а также осознать проблемы, которые нас ждут впереди. Члены Совета провели открытый и обстоятельный обмен мнениями с президентом Кот-д'Ивуара г-ном Аласаном Уаттарой, который рассказал им о своем видении страны в период после кризиса и о своих планах по преобразованию Кот-д'Ивуара в страну с формирующейся рыночной экономикой к 2020 году. Разумеется, он ответил на вопросы членов Совета Безопасности и уточнил некоторые моменты. Члены Совета также провели полезный обмен мнениями с членами нынешнего и предыдущих правительств, Комиссии по установлению истины и примирению и представителями гражданского общества.

Наконец, члены Совета побывали на местах, в частности в западных районах страны и в лагере ивуарийских беженцев, который расположен на либерийской территории вблизи границы. Таким образом, Совет Безопасности получил полное представление о реалиях, фигурирующих в повестке дня Кот-д'Ивуара. А сейчас я хотел бы

прокомментировать некоторые конкретные вопросы, особенно в свете последних событий.

Во-первых, обстановка в плане безопасности на всей территории страны значительно улучшилась. Ожилась жизнь в Абиджане и других крупных городах страны, и, как отмечается в докладе, появились ощутимые признаки экономического подъема. Однако положение в плане безопасности в западных районах страны вызывает озабоченность. Фактически, нападения, которые были совершены 8 июня и в последующие дни на селения в районе Таи либерийскими вооруженными группировками и в результате которых погибли семь «голубых касок» из Нигера, несколько мирных жителей и солдат Республиканских сил Кот д'Ивуара (РСКИ), наглядно высветили характер этих действий и цели тех, кто стремится дестабилизировать обстановку.

Совершенно ясно, что преступные акты, совершенные этими вооруженными группировками, были отлично спланированы и скоординированы и их цель состояла в том, чтобы использовать тактику неожиданности и вселить страх в сердца мирных жителей. Всем также хорошо известно, что эти вооруженные группировки финансируются сбежавшими ивуарийцами и за счет незаконной горнодобывающей деятельности. Некоторые лица, которые финансировали и организовали упомянутые выше нападения, уже установлены и задержаны. В этом контексте 12 июня министр внутренних дел сообщил о наличии заговора против государства. Такое сообщение он сделал после ареста в одной из стран и экстрадиции в Кот-д'Ивуар бывшего министра и закадычного друга г-на Гбагбо. В этой связи наша делегация отдает дань уважения памяти семи военнослужащих ООНКИ и хотела бы заверить Совет в том, что правительство Кот-д'Ивуара делает все возможное для того, чтобы найти исполнителей этих военных преступлений и привлечь их к ответственности.

В свете этих нападений наша страна укрепляет сотрудничество с Либерией в таких областях, как оборона, правосудие и правопорядок. Специальный представитель сообщил о сотрудничестве между миссиями, работающими в Кот-д'Ивуаре и Либерии. В целях совместного реагирования на угрозы было проведено четырехстороннее совещание. Было также принято решение созвать до конца этого года заседание Совместной ивуарийско-либерийской

комиссии по вопросам сотрудничества. Помимо этого, было достигнуто согласие в отношении необходимости расширения сотрудничества в судебной сфере и в отношении проведения в приграничных общинах совместного совещания начальников штабов и высокопоставленных должностных лиц для укрепления процесса примирения и осуществления деятельности в целях развития.

Мы приветствуем новые механизмы сотрудничества между Миссией Организации Объединенных Наций в Либерии (МООНЛ) и ОООНКИ, о которых идет речь в пункте 56 доклада, а также с удовлетворением отмечаем намерение укрепить страновые группы Организации Объединенных Наций в Кот-д'Ивуаре и Либерии с целью повышения их способности реагировать, особенно в рамках трансграничного сотрудничества, на любые возможные нападения с обеих сторон границы. Наша делегация также поддерживает рекомендацию Генерального секретаря, содержащуюся в том же пункте 56, относительно передачи ОООНКИ базирующихся в настоящее время в МООНЛ трех боевых вертолетов с целью укрепления потенциала Миссии в области сдерживания и предупреждения нападений.

Совершенно ясно, что ситуация в области безопасности в Кот-д'Ивуаре имеет региональное измерение. Действительно, первые признаки кризисов в Мали и Гвинее-Бисау ускорили принятие мер реагирования на субрегиональные угрозы. 13 марта на совещании в Абиджане Союз государств бассейна реки Мано принял оперативный план установления мира и безопасности с целью противодействия транснациональной организованной преступности и наркоторговле в Западной Африке. Этот план предусматривает совместное пограничное патрулирование, укрепление обмена информацией и создание совместных групп. Еще одной полезной мерой стал саммит Союза государств бассейна реки Мано, который состоялся 15 июня в Конакри.

Второй момент, на который я хотел бы обратить внимание и который является причиной озабоченности, выраженной в докладе, — это проблема реформы сектора безопасности (РСБ), а также процесс разоружения, демобилизации и реинтеграции (РДР). В моем заявлении от 26 апреля (см. S/PV.6761) я информировал Совет о создании рабочей группы по вопросам РСБ, в задачу которой

входят определение четких путей реагирования на проблему РДР, а также серьезный анализ механизмов обеспечения безопасности и обороны, не говоря уже о различных секторах, занимающихся РСБ.

Параллельно с усилиями рабочей группы по вопросам РСБ министры обороны и внутренних дел, которые выполняют функции координационных центров по проведению реформы сектора безопасности, инициировали в своих соответствующих министерствах осуществление разных проектов. Все эти группы практически завершили свою работу, о результатах которой они доложат научному комитету по РСБ к концу этого месяца. Этот период активных размышлений приведет к реализации важных реформ, направленных на поддержание мира, демократии, безопасности и физической неприкосновенности людей и имущества. Такие значительные реформы являются результатом усилий, направленных конкретно на реформу сектора безопасности, выработку оборонной политики, реинтеграцию бывших комбатантов и реформу национальной полиции.

Рабочая группа по РСБ в тесном сотрудничестве с ОООНКИ, Программой развития Организации Объединенных Наций, Африканским союзом и Экономическим сообществом западноафриканских государств определили шесть основных направлений РСБ. Это национальная безопасность, верховенство права и международные отношения, демократический контроль, посткризисное восстановление, экономическая политика и социальный и гуманитарный аспект.

После идентификации существующих проблем, необходимых реформ и планов действий в руководящий комитет были представлены предложения для рассмотрения и утверждения. Эти предложения касались четырех областей: национальной политики в области РДР, новых стратегий ее реализации, национальной политики в области РСБ и единого плана реформ. Тем временем намечается создание совета национальной безопасности для надзора за усилиями в области РДР и РСБ, который будет действовать под непосредственным контролем президента. Таким образом, программа по РДР будет осуществляться одним единым органом, который будет конкретно заниматься вопросами РДР и будет придан канцелярии президента. Реализация РСБ будет поручена специальному министру,

который должен будет заниматься осуществлением реформы в сотрудничестве с координаторами из различных министерств. Каждое министерство будет отвечать за реализацию реформы в своей сфере.

Третьим элементом, как отмечено в докладе Генерального секретаря, является национальное примирение и политический диалог. Комиссия по диалогу, установлению истины и примирению сосредоточила внимание на долгосрочных решениях, и она имеет в своем распоряжении необходимые возможности для расширения своей аудитории и круга участников. Благодаря межобщинному диалогу, который активно поощряется Комиссией, наблюдается тенденция к выдвижению инициатив снизу. Мне приятно отметить, что ивуарийская диаспора здесь, в Нью-Йорке, принимает в этом особенно активное участие.

Что касается политического процесса, то Совет сам мог убедиться в экстремизме бывшей правящей партии Ивуарийский народный фронт (ИНФ). К счастью, здесь имеются позитивные подвижки, и две недели назад по просьбе ИНФ состоялся открытый и продуктивный обмен мнениями между делегацией ИНФ и правительственной делегацией во главе с премьер-министром. Будем надеяться, что это приведет к всемерному участию ИНФ в местных выборах, что позволит этой партии создать платформу для участия в демократических политических процессах, осуществить свое право на свободу слова и вносить в национальное восстановление такой вклад, которого от нее ожидают. В этой связи наша делегация поддерживает высказанные в докладе рекомендации о предоставлении Кот-д'Ивуар поддержки в проведении выборов.

Четвертый элемент — это права человека. Наша делегация отмечает выраженную в докладе озабоченность по поводу ситуации с правами человека в Кот-д'Ивуаре. Не пытаясь преуменьшить важности этих замечаний, наша делегация полагает, что было бы уместнее воспринимать вещи в правильном контексте. Как отметил независимый эксперт по ситуации с правами человека в Кот-д'Ивуаре после двух своих посещений нашей страны, большинство нарушений прав человека являются в меньшей степени результатом действий правительства, нежели результатом его неспособности их предотвратить ввиду, в частности, трудностей в реализации РСБ

и в восстановлении государственной власти на всей национальной территории. Не следует также забывать о том, что когда совсем недавно, после вызванного выборами кризиса, президент Уаттара и его правительство фактически взяли на себя управление страной, они унаследовали поистине неконтролируемую ситуацию в вопросе прав человека в Кот-д'Ивуаре.

Важно помнить о том, что 10 лет правления президента Гбагбо были периодом беззакония. В этот период граждане Кот-д'Ивуара подвергались самым жутким нарушениям прав человека, совершавшимися отрядами смерти, которые похищали и без суда и следствия убивали людей по малейшему подозрению в оппозиции режиму или за то, что эти люди — выходцы из северной части страны. Нормой были случаи конфискации имущества и избиений, как это случилось, например, с полковником вооруженных сил и бывшим очень известным ивуарийским футболистом. Я говорю это к тому, чтобы напомнить, что президент Уаттара пришел к власти в стране, в которой было совершенно утрачено уважение к правам человека. Поэтому тем более похвально, что он проявил мудрость и незамедлительно назначил министра по правам человека для восстановления этого элемента жизни общества.

Однако такая ситуация не ослабляет приверженности президента тому, чтобы как можно скорее восстановить в Кот-д'Ивуаре подлинное верховенство права. Президент Уаттара неуклонно привержен политике абсолютной нетерпимости к безнаказанности. Это означает, что все лица, которые совершили преступления или нарушения прав человека и вина которых доказана, будут привлечены к ответственности за свои действия независимо от своей политической принадлежности или каких-либо других факторов. Для решения этой задачи было создано мощное подразделение военной полиции, которое содействовало быстрому осуществлению мер по судебному преследованию нарушителей. Было арестовано 250 военнослужащих РСКИ, которые вскоре предстанут перед судом.

Учитывая прежнее отсутствие правопорядка, высшим приоритетом для министерства по правам человека стали профессиональная подготовка, просвещение и повышение информированности в этом вопросе всех слоев общества, начиная с полиции.

Я приведу несколько примеров мер, которые были приняты при поддержке ООНКИ и которые свидетельствуют о желании правительства отстаивать права человека.

14 и 15 октября 2011 года был проведен учебный семинар для персонала сил безопасности, военных сил и военизированных формирований по вопросам прав человека. В период с 1 марта по июль караван активистов в области защиты прав человека проследовал через города Корого, Ман, Гагноа и Адзопе; к концу этого месяца он достигнет Сан-Педро. Мне хотелось бы также отметить проведение семинара для повышения информированности населения через прессу и средства массовой информации о национальных и международных правозащитных механизмах.

Ведется работа по обеспечению правосудия в переходный период. Лица, обвиненные в различных преступлениях во время разразившегося после выборов кризиса, также привлекаются к учебным мероприятиям в области прав человека, а их права и достоинство полностью уважаются. Два дня назад задержанная бывший министр, испытывающая проблемы со здоровьем и нуждающаяся в медицинской помощи, была помещена в одну из лучших клиник страны, где она проходит необходимый курс лечения. Министр по правам человека посетил ее в этой клинике и имел с ней беседу.

Очевидно, что права человека могут соблюдаться лишь в здоровой обстановке законности и правосудия. 19 апреля была принята национальная стратегия для сектора правосудия на период 2012–2015 годов при поддержке правительства, Организации Объединенных Наций и других партнеров, специализирующихся в правовых и судебных вопросах. Этот план представляется значительным прогрессом в реализации реформы сектора правосудия. ООНКИ и Европейский союз работали в тесном сотрудничестве с Министерством

юстиции и другими заинтересованными сторонами, причастными к разработке этой стратегии. Для ее реализации Министерство юстиции при поддержке ООНКИ осуществляет процесс разработки плана действий, который также послужит «дорожной картой» для международных партнеров, поддерживающих реформу сектора правосудия.

В заключение я хотел бы подчеркнуть важное значение, которое Кот-д'Ивуар придает своему сотрудничеству с Организацией Объединенных Наций. Наш премьер-министр подчеркнул это в письме на имя Генерального секретаря, в котором он сообщил о просьбе Кот-д'Ивуара продлить мандат ООНКИ, включая поддержку во время предстоящих местных выборов. Осознавая ограниченные возможности, которые вынудили Генерального секретаря внести предложение о сокращении численности военного компонента ООНКИ на один батальон, моя делегация выражает надежду на то, что оно не будет осуществлено во время возобновления мандата, учитывая сложную ситуацию в области безопасности и необходимость избежать создания вакуума (проблем) в области безопасности. Исходя из того же опасения, моя делегация считает, что необходимо увеличить численность франкоязычного контингента ООНКИ для повышения коммуникационного уровня между Организацией Объединенных Наций и ООНКИ в интересах обеспечения примирения и всеохватывающего национального политического диалога.

Я хотел привлечь внимание Совета к этим положениям доклада в связи с предстоящим рассмотрением им этого вопроса.

Председатель (*говорит по-испански*): Список ораторов исчерпан.

Теперь я приглашаю членов Совета на неофициальные консультации для продолжения обсуждения данной темы.

Заседание закрывается в 15 ч. 40 м.